

## Primarii europeni subliniază importanța abordării de jos în sus, din cadrul Convenției Primarilor

11 Octombrie 2012, Bruxelles

“Orașe cu zero emisii”, “teritorii producătoare de energie verde”, cartiere “pasive” cu 100% energie din surse regenerabile: autoritățile locale acționează, stabilind obiective pe termen lung și conturând un viitor durabil și dezirabil, prin diverse inițiative.

Nereușita Conferințelor Climatice Internaționale a demonstrat limitele multilateralismului inter-statal într-o lume complexă în care balanța puterii trece prin schimbări majore. Problemele pe care omenirea trebuie să le rezolve prin eforturi comune, pentru a-și asigura supraviețuirea pe termen lung într-o lume pașnică, sunt mai proeminente ca niciodată. Știm care sunt soluțiile, dar deciziile sunt întotdeauna amânate pentru mai târziu. Orice semnal negativ este rapid interpretat de către cei care preferă status quo-ul versus riscarea propriilor interese pe termen scurt.

Cu toate acestea, niciodată nu au existat atât de multe inițiative locale menite să rupă legătura cu trecutul și să plaseze teritoriile pe o traiectorie diferită. Numeroase municipii și orașe și-au stabilit obiective ambițioase privind schimbarea, combinând energia, clima și politicile locale pentru dezvoltare economică.

Astăzi, peste 4.300 de Primari reprezentând peste 170 milioane de cetățeni și un potențial de reducere a 150 milioane tone de CO<sub>2</sub>, au semnat Convenția Primarilor ([www.eumayors.eu](http://www.eumayors.eu)). O astfel de asociere între marile municipii (inclusiv 30 capitale), orașe și chiar sate, provincii, regiuni, asociații, agenții și Ministere sprijinind Convenția Primarilor, este în totalitate fără precedent.

O nouă abordare, unică și dinamică, a luat naștere arătând că Europa poate fi, de asemenea, construită de la zero.

În noiembrie 2011, în timpul celei de-a treia Ceremonii a Convenției Primarilor, Evelyne Huytebroek, Ministrul Energiei și Mediului pentru Bruxelles-Capitală, susținută de primari din numeroase țări, a propus Adunării să voteze o declarație pentru Conferința ONU privind Schimbările Climatice de la Durban. Dincolo de conținutul său, acest vot simbolic al Primarilor în Hemiciclul Parlamentului European a deschis un nou mod de instrumentare.

**Pe data de 11 octombrie 2012, la Bruxelles, noi, 20 Primari reprezentând 20 țări, ne-am adunat pentru a sublinia rolul autorităților locale în atingerea cu succes a obiectivelor europene “3x20” până în 2020.**

**Credem cu tărie că această inițiativă este esențială pentru a da în totalitate Convenției Primarilor dimensiunea politică și abordarea de jos în sus, împuternicind autoritățile locale să conducă dezvoltarea energetică durabilă și protecția mediului la nivel local.**

**Facem apel către alți Primari Semnatari, să ni se alătore și să reprezinte în mod activ Convenția Primarilor la nivel național și European.**